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АД РЭДАКЦЫІ

EDITORIAL

Шаноўнае спадарства!
Гэты год асаблівы для студэнтаў і выпускнікоў, 

выкладчыкаў і супрацоўнікаў юрыдычнага факультэ-
та Беларускага дзяржаўнага ўнiверсiтэта. Мы адзна-
чаем 95-гадовы юбiлей факультэта i рыхтуемся да 
святкавання 100-годдзя БДУ. Юрыдычны факультэт 
БДУ – частка нашага жыцця, душы, гэта энергія ма- 
ладых сэрцаў і лепшыя сябры. Тут студэнты набы-
ваюць выдатныя прафесіі, тут адбываецца фарміра-
ванне характару і станаўленне іх актыўнай грама-
дзянскай пазіцыі. Прававая навука з’яўляецца адным 
з прыярытэтных напрамкаў дзейнасці факультэта  
на працягу ўсяго перыяду яго iснавання. Пра гэта 
сведчыць колькасць i якасць навуковых выданняў, 
цесныя шматгадовыя сувязi з навуковымi i навуко-
ва-практычнымi ўстановамi Беларусi i замежжа, 
фундаментальнасць даследаванняў, узнагароды на- 
шых вучоных. 

Набыццё суверэнітэту Рэспублікай Беларусь па-
трабавала ўдасканалення заканадаўства і стымуля- 
вала развіццё беларускай прававой навукі. Вучо-
ныя юрыдычнага факультэта БДУ актыўна ўдзель-
нічаюць у  падрыхтоўцы нарматыўных прававых 
актаў, якія садзейнічаюць пабудове сацыяльнай дэ-
макратычнай прававой дзяржавы. Свае прапановы 
і меркаванні па актуальных прававых праблемах, 
удасканаленні заканадаўства яны адлюстроўваюць 
у навуковых артыкулах. «Журнал Белорусского госу-
дарственного университета. Право», які з’яўляецца 
правапераемнікам часопіса «Веснік БДУ. Серыя 3: 
Гісторыя. Эканоміка. Права», лічыцца адным з вя- 
дучых навуковых выданняў Беларусі. Тут публі-
куюць вынікі сваіх даследаванняў вядомыя вучо-
ныя-юрысты. 

Гэты нумар не стаў выключэннем: у ім сабраны 
найлепшыя артыкулы сучасных навукоўцаў юры-
дычнага факультэта, якія паспяхова захоўваюць 

і памнажаюць найлепшыя традыцыі старэйшага  
пакалення вучоных. Новы час уздымае новыя пы- 
таннi прававога рэгулявання, а правазнаўцы шука-
юць i знаходзяць iх найбольш эфектыўныя рашэн-
нi. Разглядаюцца такія пытанні, як канстытуцый-
ная мадэрнізацыя i сучасныя вектары развіцця, 
барацьба з арганізаванай злачыннасцю, нелегаль-
ная міграцыя, развіццё сістэмы заканадаўства Рэс-
публікі Беларусь аб інтэлектуальнай уласнасці, пра-
вавыя праблемы забеспячэння балансу публічных 
і прыватных інтарэсаў у сферы прыродакарыстан-
ня, стратэгічныя аспекты процідзеяння карупцыі. 
Гэта толькi сціслы пералік закранутых актуальных 
тэм артыкулаў, прадстаўленых у юбiлейным нумары.

Ад усяго сэрца вiншуем выкладчыкаў, супра-
цоўнiкаў, cтудэнтаў, магiстрантаў, аспiрантаў i дак-
тарантаў, выпускнiкоў юрыдычнага факультэта БДУ. 
Традыцыi i высокiя стандарты навукi i адукацыi на 
факультэце – гэта заслуга i ўклад у агульную справу 
кожнага члена нашай вялiкай юрыдычнай сям’i. Пра-
га да ведаў, прававыя iдэалы, патрыятызм i грама-
дзянская адказнасць заўсёды былi i застаюцца базай 
юрыдычнай адукацыi i навукi ва ўнiверсiтэце.

Жадаем юрыдычнаму факультэту таленавітых 
і працавітых студэнтаў, далейшых поспехаў у пад- 
рыхтоўцы высокакваліфікаваных юрыстаў-прак-
тыкаў і навукоўцаў, новых праектаў i дасягненняў!
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